

Szám: 28797/2007

Javaslat
Salgótarján Megyei Jogú Város Civil Konceptiójának elfogadására

Tisztelt Közgyűlés!

Az elmúlt több mint egy évtizedben végbement demokratikus átalakulás egyik eredménye, egyben kimagasló teljesítménye, hogy Salgótarjánban is megindult a civil társadalom fejlődése. Több ezer magánszemély működött közre a különféle társadalmi szervezetek, alapítványok létrehozásában vagy kapcsolódott be azok munkájába. Ezek a szervezetek és a bennük tevékenykedő salgótarjániak a kultúra közvetítésében, az oktatás színvonalának emelésében, a környezetvédelemben épp úgy szerepet vállalnak, mint a szabadidő hasznos eltöltésének szervezésében, a közbiztonság javításában.

Az önkormányzatnak és a civil szervezeteknek egyaránt a civil társadalom nyújt hátteret, e szervezetek egymás természetes szövetségesei. Kapcsolatuk és együttműködésük jelentősen befolyásolhatja a város fejlődését, a Salgótarjánban élők elégedettségét lakóhelyük köz- és közösségi életével. Salgótarjánban az önkormányzat civil szervezetekkel való kapcsolatának egyik legfőbb jellemzője a kölcsönösség. Az együttműködés általában a helyi közösség érdekében történik, közvetlenül vagy közvetve úgy, hogy az önkormányzat kötelező feladatainak ellátását elősegítse, de a civil szervezetek autonómiáját, önállóságát ne veszélyeztesse.

A Civil Konceptióban foglaltak az egyesülési jogról szóló 1989. évi II. törvény, illetve a Polgári Törvénykönyvről szóló 1959. évi IV. törvény előírásai szerint bíróságon bejegyzett salgótarjáni társadalmi szervezetekre, alapítványokra, illetve a salgótarjáni polgárok által létrehozott és működtetett, más szervezetektől, pártoktól és intézményektől függetlenül működő, jogi személyiséggel nem rendelkező közösségekre vonatkoznak.

A koncepció célja olyan (szervezeti-, program-, információs-kommunikációs- stb.) automatizmusok elindítása, amelyek - a rendszeres és hatékony kapcsolat fontos feltételeként – nem teszik szükségessé évről-évre, ciklusról-ciklusra az együttműködés teljes átgondolását, megváltoztatását; önfejlődésnek adnak teret, fejlesztéseket ösztönöznek. Az önkormányzat eredményességét fokozhatja, ha a civil társadalom szervezeteivel való együttműködés és kapcsolat irányelveit, szabályait, valamint az együttműködés fejlesztésére alkalmazott eszközrendszer jellemzőit egy Civil Konceptió dokumentálja, foglalja össze.

Az előterjesztésben foglaltak kiterjednek Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának közgyűlése döntéshozatalára, a polgármesteri hivatal tevékenységére, az önkormányzat által fenntartott intézményekre, valamint a civil társadalom azon szervezeteire, amelyek Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatával együttműködésre lépnek.

Fentiek alapján kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy az alábbi határozati javaslatot fogadja el.

Határozati javaslat

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése Salgótarján Megyei Jogú Város Civil Konceptióját a melléklet szerint elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Székyné dr. Sztrémi Melinda polgármester

Salgótarján, 2007. június 14.

Eötvös Mihály
alpolgármester

SALGÓTARJÁN MEGYEI JOGÚ VÁROS CIVIL KONCEPCIÓJA

1. A civil koncepció célja, feladata

Az elmúlt több mint egy évtizedben végbement demokratikus átalakulás egyik eredménye, egyben kimagasló teljesítménye a civil társadalom újbóli megjelenése. Az 1990-es években Salgótarjában is megindult a civil társadalom fejlődése. Az önkormányzat megalakulásával egyidejűleg a civil társadalom egyéb intézményeit (társadalmi szervezeteket, alapítványokat) is életre hívták a polgárok. Több ezer magánszemély működött közre a különféle szervezetek létrehozásában vagy kapcsolódott be azok munkájába. Ezek a szervezetek és a bennük tevékenykedő salgótarjániak a helyi közösség legkülönbözőbb érdekeinek érvényesülését szolgálják. A kultúra közvetítésében, az oktatás színvonalának emelésében, a környezetvédelemben épp úgy szerepet vállalnak, mint a szabadidő hasznos eltöltésének szervezésében, a közbiztonság javításában, az esetek gyámolításában és folytatható lenne a sor az élet minden területére kiterjedően.

Az önkormányzat és a civil szervezetek közös tőről fakadnak, még ha funkcióik, működési jellemzőik eltérőek is. Mindkét szerveződési formának a civil társadalom nyújt háttérrel, erőforrást és legitimációs bázist. Ezért nem vitatható, hogy az önkormányzatok és a civil szervezetek egymás természetes szövetségesei. Kapcsolatuk és együttműködésük – amely nem feltétlenül attól jó és hatékony, ha vitáktól mentes – minősége jelentősen befolyásolhatja a város fejlődését, a Salgótarjában élők elégedettségét lakóhelyük köz- és közösségi életével.

A jelen előterjesztés célja az önkormányzat civil szervezetekkel való kapcsolatának meghatározása. Salgótarjában a kapcsolat jellemzője a kölcsönösség. Az együttműködés általában a helyi közösség érdekében történik, közvetlenül vagy közvetve úgy, hogy az önkormányzat kötelező feladatainak ellátását elősegítse, de a civil szervezetek autonómiáját, önállóságát ne veszélyeztesse.

A jelen előterjesztés feladata, hogy olyan (szervezeti-, program-, információs-kommunikációs- stb.) automatizmusokat indítson el, amelyek - a rendszeres és hatékony kapcsolat fontos feltételeként – nem teszik szükségessé évről-évre, ciklusról-ciklusra az együttműködés teljes átgondolását, megváltoztatását; önfejlődésnek adnak teret, fejlesztéseket ösztönöznek.

Mindezek alapján az önkormányzat eredményességét fokozhatja, ha a civil társadalom szervezeteivel való együttműködés és kapcsolat irányelveit, szabályait, valamint az együttműködés fejlesztésére alkalmazott eszközrendszer jellemzőit egy civil koncepció dokumentálja, foglalja össze.

Az előterjesztésben foglaltak kiterjednek Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának közgyűlése döntéshozatalára, a polgármesteri hivatal tevékenységére, az önkormányzat által fenntartott intézményekre, valamint a civil társadalom azon szervezeteire, amelyek Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatával együttműködésre lépnek.

A civil koncepcióban foglaltak az egyesülési jogról szóló 1989. évi II. törvény, illetve a Polgári Törvénykönyvről szóló 1959. évi IV. törvény előírásai szerint bíróságon bejegyzett salgótarjáni társadalmi szervezetekre, alapítványokra, illetve a salgótarjáni polgárok által létrehozott és működtetett, más szervezetektől, pártoktól

és intézményektől függetlenül működő, jogi személyiséggel nem rendelkező közösségekre vonatkoznak.

A civil koncepció nem tekinti célcsoportjának az egyház, párt, lakásszövetkezet, szakszervezet, kamara, biztosító pénztár szervezeteket.

Alapvető célcsoportjai: egyesületek, alapítványok és ezek szövetségei.

2. Civil szektor helyzete

Magyarországon a hatályos jogszabályok szerint mintegy 60 ezer civil szervezetet tartanak nyilván a bíróságok és közülük a KSH mintegy 47 ezret tart működőnek. Megkezdődött a közszolgáltatások többszektorúsága, mindenekelőtt az oktatás, a kultúra, az egészségügyi és szociális területen nyújtanak alternatívát vagy többletlehetőséget a civil szervezetek.

A magyar civil szektor tagolt és sokszínű, megtalálhatók:

- a szolgáltató nonprofit szervezetek
- az öntevékeny szervezetek, klubok, körök
- érdekképviseleti, érdekvédelmi szervezetek
- adománygyűjtő, adományosztó szervezetek
- valamint ezek szövetségei és ernyőszervezetei.

A magyar civil szektor nélkülözhetetlen szerepet tölt be a közszolgáltatások ellátásában, a lakossági csoportok esélyegyenlőségeinek biztosításában, a társadalmi szolidaritás megerősítésében, a demokrácia kiteljesítésében. A kormányzat támogatást nyújt ahhoz, hogy vállalt feladatait a civil szektor minél hatékonyabban tudja ellátni. Ennek egyik eszközeként támogatja a megyei hatókörű civil szolgáltató központok működését, amelyek információs-kommunikációs szolgáltatásokkal, a civilszakmai ismeretek terjesztésével, a szektoron belüli és szektorközi együttműködés ösztönzésével sokoldalú segítséget adnak a civil szervezetek számára.

A piacgazdaság és demokrácia viszonyai között törvényszerűen alakul ki a háromszektorú társadalom: az üzleti, az állami-önkormányzati és a civil szféra. E három szektor közötti harmonikus munkamegosztás és együttműködés kialakítása az állam-önkormányzat szabályozó rendszerén múlik.

Az Európai Unió tagállamaiban a harmadik szektor jelentős szerepet tölt be a foglalkoztatásban, a szociális szolgáltatásokban, a környezetvédelemben, itt dolgozik a munkavállalók 7-8 %-a. Magyarországon a nonprofit szférában foglalkoztatottak aránya alig éri el az 1,7 %-ot. Elkészült a Kormányzat Civil Stratégiája és a Kormány elfogadta a 160/2003.(X.7.) Kormányrendeletet a Nemzeti Civil Alapprogramról szóló 2003. évi L. törvény végrehajtásáról.

A civil társadalmi párbeszéd nemcsak a kormányzat szintjén elvárás, hanem az önkormányzat szintjén is.

Az önkormányzatnak - ugyanúgy ahogy a kormánynak - a feladata a társadalom, a lakosság szolgálata. Szolgálni csak a polgárokkal együtt, a civil társadalmat alkotó szervezetekkel partnerségben lehet. Nincs demokrácia, nincs nemzeti összefogás társadalmi párbeszéd, működő érdekképviseleti rendszer és erős civil társadalom nélkül. **A civil szféra olyan emberi értékek megtestesítője, mint a függetlenség, az egyéni kezdeményezés, a pluralizmus és a szolidaritás.**

3. Salgótarjáni civil helyzetkép

Salgótarján Megyei Jogú Város Közgyűlése 2000. márciusában kapott tájékoztatást az 1998-2000 közötti időszakra vonatkozóan a civil feladatok alakulásáról. Ezt követően 2004-ben a Közgyűlés tájékoztatót hallgatott meg a civil és érdekképviseleti szervek tanácsnoka munkájáról különös tekintettel a Nemzeti Civil Alap regionális szerveződésének aktuális állapotáról, valamint Salgótarján civil térképének elkészítéséről.

Salgótarjában az önkéntesen szerveződő, bejegyzett civil szervezetek száma 240-re tehető. Ezek a szervezetek olyan személyeket integrálnak, akiknek tudása, tapasztalata, elkötelezettsége megkérdőjelezhetetlen, akik szakértelmüket, kapcsolataikat kínálják fel közérdekű feladatok elvállalása érdekében. A bejegyzett szervezeteken túl a városban közel 30-ra tehető azoknak az informálisan működő csoportoknak a száma amelyek meghatározó szerepet töltenek be a közösségi életben, jogi státusuk viszont lehetetlenné teszi pályázati forráshoz jutásukat.

A Nógrád Megyei Civil Szolgáltató Központ Salgótarjában 2000. március 14-én került átadásra az országos hálózat 13. tagjaként.

Jelenleg az Ifjúsági, Családügyi, Szociális és Esélyegyenlőségi Minisztérium, Salgótarján Megyei Jogú Város önkormányzata és a Mozgáskorlátozottak Egymást Segítők Egyesülete közösen működteti a Szolgáltató Központot, amely Nógrád megye körzetében látja el a feladatait. Folyamatos tanácsadói rendszerrel (adózási, pénzügyi, jogi, pályázatírási) képzések és konferenciák, civil fórumok szervezésével, pályázatfigyeléssel, nonprofit könyvtárral, saját kiadványokkal és az infrastruktúra biztosításával állnak a civil szervezetek rendelkezésére. A Központ a megyében működő civil szervezetek közel 60 %-ával valamelyik szolgáltatás igénybevételékor kapcsolatba került, ez a városi szervezetek esetén mintegy 80 %. Napi ügyfélforgalma átlagosan 15-20 szervezet. A Mozgáskorlátozottak Egymást Segítők Egyesülete által fenntartott információs iroda (nyitva tartás: 9⁰⁰-16⁰⁰ óráig) mindenki számára hozzáférhető szolgáltatást biztosít.

A Civil Szolgáltató Központ Salgótarján frekventált helyén (Fő tér 5.) található. Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata 2000 óta biztosítja bérleti díj és közüzemi díjak fizetési kötelezettsége nélkül ezt az ingatlant. Az iroda felszereltségében és berendezésével alkalmas közösségi szolgáltatások ellátására is. Térítésmentesen iratszekrényt és „termet” biztosítanak azoknak a civil szervezeteknek, amelyek nem rendelkeznek saját székhellyel. Lehetőséget biztosítanak fénymásolásra, faxolásra, telefonálásra, nyomtatásra, valamint vállalják civil szervezetek számára meghívók, programismertetőket, beszámolókat, plakátok, szóróanyagok és pályázati dokumentációk technikai kivitelezését is.

Aktualizálásra került a salgótarjáni és a Nógrád megyei civil szervezetek adatbázisa, elkészült a megyei civil portál (www.civilnograd.hu). Regionális együttműködéssel 2 másik észak-magyarországi régióval közösen működtetik az Észak-Magyarországi Civil Portált (www.civil-magyar.hu), ahol a megye aktuális hírei jelennek meg, valamint az Észak-Magyarországi Regionális Civil Tanácsadó Szolgálat.

Hat alkalommal rendezték meg a Civil Kavalkádot, illetve évente 30-40 alkalommal találkoznak a megye civil szervezeteivel. A Civil Kavalkád olyan rendezvénysorozat, amely a város civil szervezetei számára bemutatkozási lehetőséget kínál. A rendezvény biztos találkozási pontjává vált a civil szervezeteknek. A programon átlagosan 100 szervezet képviselteti magát. A

szakmai program évente más és más (általános civil ismeretek, önkéntesség, társadalmi szervezetek régen és ma Salgótarjánban, NCA)

Városunkban 1995-től működik a Civil Fórum. E fórumon minden civil szervezet részvétele és véleménynyilvánítása biztosított, ahol az önkormányzat vezetése és a civil szervezetek képviselői találkoznak egymással. 2003-ban megalakult a Városi Civil Kerekasztal, (45 alapító szervezet) amely 6 szakmai alapon szerveződő tagozatot hozott létre.

A Szolgáltató Központ több szakmai programra nyert támogatást a Nemzeti Civil Alapprogram Kollégiumaitól. 2005-ben kutatásra nyertek támogatást, melynek célcsoportja 100 Nógrád megyében működő civil szervezet volt. A kutatás megállapításai a következők:

- a civil szféra képviselői anyagi nehézséggel küzdenek
- hiányzik a stabilitás a hosszútávú tervezés, valamint a kidolgozott stratégia a szervezet fennmaradásához
- a szervezetek zöme nem rendelkezik főállású alkalmazottal, nincs szakmai kapacitás pályázati programok kidolgozására és megvalósítására
- nem használják ki az 1 %-os kampányból adódó lehetőségeket
- kevés figyelmet fordítanak a PR fontosságára
- ritka a kiszereződött szolgáltatás az önkormányzat részéről

A fentiek figyelembevételével szükséges a Civil Koncepció kidolgozása és elfogadása.

A szervezetek egyre inkább felismerik az elszigetelt működés hátrányát és kezdeményezik a közös programok és projektek megvalósítását.

4. Önkormányzati – civil együttműködés lehetőségei

A civil szektor fontosságát összességében az adja, hogy terepet biztosít az állampolgári öntevékenység számára, hozzájárul a demokrácia fejlődéséhez, és ugyanakkor a szolgáltatások területén alternatívát kínál a piaci és az állami szektorral szemben. Az egyes ágazati törvények (közoktatási, kulturális, gyermekvédelmi, sport, stb.) lehetővé tették, sőt ösztönzik a civil szervezetek bekapcsolódását a közellátásba.

A civil szektor léte nagyban függ az önkormányzattól: anyagi forrást, információt, infrastruktúrát és egyéb működési feltételt remél.

- Hogyan jellemzik a civil szervezetek az önkormányzattal való kapcsolatukat?
 - nincs elegendő információ, rendszer, átláthatóság
 - nincs rendszeres együttműködés, nincs valódi hatása a civileknek
 - várják az önkormányzat kezdeményezését
 - nyitottak önkormányzati feladatok kiváltására is
 - (- és persze vannak, akik pusztán anyagi támogatást, atyáskodást várnak)

Önkormányzatunk partnerségre törekszik a civil szervezetekkel való kapcsolatában. A partneri együttműködés alapfeltétele a folyamatos, rendszeres és hatékony kommunikáció, mely mindkét félnek az elemi felelőssége:

- csak egy nyitott, szolgáltató típusú önkormányzati igazgatás képes hatékonyan kommunikálni a civil szervezetekkel, és
- csak egy jól srukturált - azaz egymással is kapcsolatot tartó, érdektörekvéseiket egymás közt is egyeztető civil szervezetekből álló - "non-profit" szféra képes társadalmi kontrollt gyakorolni, és tud valódi, hatékony partnere lenni az önkormányzatnak.

Az eddigi intézményfenntartó önkormányzatok átalakulnak feladatellátó önkormányzatokká, amelyek polgáraik igényeinek kielégítését nem intézmények fenntartásával, hanem a feladat minél olcsóbb és hatékonyabb ellátásával kívánják megoldani. Ebben a feladatellátásban a civil alternatívának egyértelmű helye van.

A civilek feladata elsődlegesen, hogy tudatosítsák: a megtakarítás nem a fajlagos költségekben jelentkezik, hanem a szolgáltatás-vásárlás és az intézmény-fenntartás közötti különbségben rejlik.

A civil szektor a legjobbnak az olyan feladatok megoldásában tűnik, amelyek:

- egyáltalán nem vagy csak kevés profitot hoznak;
- együttérzést és elkötelezettséget követelnek más emberek iránt;
- nagy bizalmat igényelnek a fogyasztók vagy az ügyfelek részéről;
- önkéntes munkavégzést kívánnak; és
- felelősségteljes, személyes figyelmet követelnek (mint például a napközi ellátási-, a tanácsadói feladatok, valamint a fogyatékos vagy beteg emberek számára nyújtott szolgáltatások).

A közfeladatok ellátását az önkormányzat végezheti közvetlenül, önállóan, vagy közvetve, feladatátadással. A feladatellátás bármely formáját is választja az önkormányzat, lesznek előnyei és hátrányai (Isd.1.sz.melléklet).

A közfeladat ellátás civil kiszereződés útján történő megvalósulását erősíti, hogy néhány jelentős, az önkormányzatok feladatait meghatározó törvény (szociális igazgatásról szóló törvény, gyermekvédelmi törvény) kifejezetten ajánlja a szerződéses feladatellátást. A közhasznú szervezetek jogállásáról szóló törvény pedig nem csak a civil szférát szabályozza, hanem az önkormányzatok és a nonprofit szervezetek együttműködésének lehetőségét is.

Mit várnak a civil-önkormányzati együttműködéstől, a Civil Konceptiótól a salgótarjáni civil szervezetek?

- Az önkormányzat és a város civil szervezeteinek közös koncepciója legyen.
- Garanciák épüljenek be az együttműködésbe, hogy ne csak a választási kampányban legyenek fontosak a civil szervezetek. A szakbizottságokba tanácskozási joggal tagokat delegálhassanak.

- Tisztázza, szélesítse az együttműködés lehetőségeit
- Ösztönözze a civil-civil együttműködést is.
- Vegye figyelembe a civilek sokszínűségét, teremtsen lehetőséget a civil kurázi kiaknázására.
- Szabályozza az “önkormányzatnál való bejelentkezés” módját is.
- Legyen rugalmas, változásokat befogadó.

Minden együttműködés egyik alapfeltétele, hogy a partnerek jól ismerjék egymást, egymás jellemzői, lehetőségeit. Célszerű rögzíteni az együttműködés alapelveit. A szektorok közötti együttműködés akkor igazán hatékony, ha

- a szabad partnerválasztás elvén alapul
- tisztázottak a szerepek
- a felek egyenrangúak
- a szabályok világosak és konszenzuson alapulnak
- működik a bizalmi elv
- a kölcsönös érdekeken alapul
- empatikus viszony jellemzi
- nem személyfüggő.

Az együttműködésnek két alapvető típusa van:

- a civil szervezetek részt vállalnak a helyi önkormányzatok feladatainak ellátásában
- saját feladataik ellátásához kérnek önkormányzati segítséget.

A civilek és az önkormányzatok közötti közös feladatellátásban megnyilvánuló együttműködés tárta fel, hogy a civil szervezetek sokszor hamarabb ismerik fel a térségi, regionális szemlélet kiemelkedő jelentőségét, mint az önkormányzatok. Gyakran ők „kényszerítik ki” a térségi együttműködés különböző formáit.

5. A városban tevékenykedő civil szervezetekkel történő együttműködés továbbfejlesztése

Az együttműködési koncepció az alapelveket és azokat a feladatokat tartalmazza, ahol már a jelenlegi szakaszban is történtek kezdeményezések az együttműködési lehetőségek feltárására, az interaktivitás feltételeinek megteremtésére, a párbeszédre.

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata, valamint intézményei a kölcsönösség és a partnerség szellemében, a lehető legszélesebb körben együttműködnek a civil szervezetekkel közös érdekeik érvényesítéséért

- a szakmai szolgáltatások, feladatok hatékonyabb ellátása érdekében,

- innovatív programok, modellkísérletek közös tervezésében és megvalósításában,
- a halmozottan hátrányos, kirekesztett társadalmi csoportok ellátására irányuló koncepciók kidolgozásában, és a szakmai programok megvalósításában.

Az önkormányzat a továbbiakban is számít a szervezetek együttműködésére az alábbiakban:

- a meglévő szolgáltatásrendszerek fejlesztése, a jelentkező új feladatok megoldása, az innovatív, kísérleti programok megvalósítása az érdekképviseleti feladatok ellátása,
- az emberek mindennapi problémáinak megismerése, az élethelyzetükben bekövetkezett változások jelzése, az érintett emberek, csoportok véleményének javaslatainak közvetítése,
- vállaljanak szerepet továbbra is a társadalmi hátrányok és a krízishelyzetek mérséklésében, a szervezetek és az emberek közötti kapcsolatok és együttműködés fejlesztésében,
- segítsék önkormányzat szakmapolitikai feladatainak megvalósítását a feladatok átvállalásával különösen azokon a területeken, ahol nem épült ki vagy hiányos az állami, önkormányzati szolgáltatások hálózata,
- működjenek közre a szakmapolitikai döntések előkészítésében a koncepciók, jogszabályok véleményezésében, a szakmai programok támogatásában és a döntések hatásainak követésében,
- a szakmai programok megvalósítását segítsék új kezdeményezéseikkel, eszközeikkel és lehetőségeikkel.
- munkaerőpiaci programok megvalósítása kiemelten

Az együttműködés kialakítását épp úgy kezdeményezhetik a civil szervezetek, mint az önkormányzat és intézményei. Az önkormányzatnak minden esetben gondoskodnia kell arról, hogy a civil szervezetek kezdeményezéseivel érdemben foglalkozzanak az illetékesek.

A Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata kötelező és önként vállalt feladatainak ellátásában számít a civil szervezetek közreműködésére. Az önkormányzat nem kíván egyedüli és kizárólagos szereplője lenni azon szolgáltatások üzemeltetésének, amelyekkel a város lakosságának jólétét, művelődését, oktatását segíti elő. Az ezekhez kötődő programok, tevékenységek ellátását kész az arra alkalmas és ilyen szándékkal fellépő civil szervezetekkel megosztani, közösen végrehajtani.

Az újonnan kialakítandó intézmények és szolgáltatások, különösen a kötelező feladatként létrehozandók esetében az önkormányzat vállalja, hogy minden esetben részletesen megvizsgálja a civil együttműködés lehetőségét és feltételrendszerét. Ennek keretében felméri, hogy az adott szolgáltatás ellátása a jogszabályi feltételeknek és a szakmai elvárásoknak megfelelően ellátható-e civil szervezetek által is. Amennyiben a feltételeknek megfelelően és az önkormányzati intézményrendszerben való működtetéshez képest költséghatékonyabb megoldást kínál a civil szervezeti keret, úgy minden akadályt el kell hárítani a szerződéses együttműködés kialakítása elől.

Az önkormányzat, ahogyan a civil szervezetek között, úgy együttműködő partnerei között sem tesz különbséget ideológiai, világnézeti, nemzetiségi vagy felekezeti alapon. Nem kíván „érdemes és kevésbé érdemes” kategóriákat felállítani bármely ismérvek alapján. Ezért az együttműködésben nincsenek, és nem lehetnek „kiemelt partnerei”.

5.1.Együttműködés és egyenlő esélyek megteremtése az információhoz való hozzájutásban

Az együttműködés alapfeltétele az esélyegyenlőség az információhoz való hozzáférés lehetőségeinek megteremtése.

Az információs hálózat fejlesztése érdekében az önkormányzat támogatja a szervezetek együttműködését abban, hogy elkészülhessen a városi civil szervezetek adatbázisa. Az infrastruktúra felmérése feltétele az információs hálózat kiépítésének a hálózatfejlesztés tervezésének.

Az önkormányzat és a Civil Szolgáltató Központ együttműködésével a közeljövőben már elérhetőek lesznek:

- a pályázatokkal kapcsolatos információk,
- a lakosságot és a helyi közösségek tagjait érintő koncepciók, fejlesztési tervek, programok és jogszabálytervezetek.

Az információs hálózat rendszerének fejlesztése hosszabb távú feladatot jelent, ezért az önkormányzat együttműködik azon civil szervezetekkel, amelyek részt vállalnak az információk továbbításában, saját hálózatukban és kiadványaikban.

5.2.Az önkormányzat és a civil szervezetek, közösségek közötti kommunikáció

Az önkormányzat a kétirányú, nyitott kommunikáció kiépítésében érdekelt. Minden, a salgótarjáni lakosság érdekeinek érvényesítéséért aktívan cselekvő szervezet és közösség számára a folyamatos párbeszéd lehetőségét kínálja. Ahogyan az együttműködésben sem, úgy a kommunikációban sincsenek kivételezett helyzetűek: egyedül a szervezetek aktivitásán múlik a párbeszéd intenzitása és mélysége.

5.2.1.Fórumok

Salgótarjáni Civil Fórum

A Civil Kerekasztal választott bizottsága évente legalább egy civil fórumot hív össze, melynek témái között a civil szervezetek és az önkormányzat együttműködésének tapasztalatai és jövőbeni tervei szerepelnek.

Az önkormányzat saját – a civil szférát érintő – döntései meghozatalát megelőző időszakban konzultációt kezdeményez az illetékes civil képviselőkkel, illetve civil szervezetek képviselőivel.

A Salgótarjáni Civil Fórum a bejelentkezésükkel együttműködési szándékukat kinyilvánító salgótarjáni civil szervezetek autonóm tanácskozó összejövele. A fórum a civil szervezetek kapcsolatainak fejlesztését, a közös

érdekérvényesítés lehetőségeinek elősegítését, a civil társadalom erőinek összefogását, működésük hatékonyságának javítását szolgálja.

Feladatai:

- a Civil Kódex elfogadása (Lsd.2.sz. melléklet)
- a Salgótarjáni Civil Kerekasztal megválasztása,
- a Civil Alap Bíráló Bizottságának megválasztása,
- a szekciók megalakítása.

A fórumot évente a Salgótarjáni Civil Kerekasztal választott bizottsága és a salgótarjáni Civil Szolgáltató Központ rendezi meg.

Salgótarjáni Civil Kerekasztal

A Salgótarjáni Civil Kerekasztal a szekciók által megválasztott szakmai és érdekvédelmi csoportosulások képviselőinek rendszeresen ülésező tanácskozó testülete. A két civil fórum közti időszakban munkaterv alapján foglalkozik az időszerű, civil szektort érintő kérdésekkel, az együttműködési lehetőségekkel, a partnerséget alakító kérdésekkel. A szekciók együttműködési szándéka szerint keresi az Nemzeti Civil Alapprogram és az Európai Unió alapjai által teremtett közös pályázati lehetőségeket. Segíti a helyi, megyei, regionális és országos, valamint szakmai civil kezdeményezéseket.

Működési rendje szerint munkatervet készít és a munkaterv alapján évente legalább hat ülést tart. A Salgótarjáni Civil Kerekasztal ülései nyilvánosak.

Tanácskozási joggal meghívott az illetékes városi alpolgármester, a városi civil referens, a civil szolgáltató központ képviselője, valamint a napirend tárgyalásában illetékes külső szakértők, előadók, képviselők.

Az önkormányzat és a szervezetek közötti kölcsönös kommunikáció formái az alábbiak:

- a civil kapcsolatokért felelős alpolgármester és a civil szervezetek, közösségek párbeszéde,
- az önkormányzati tisztségviselők és a civil szervezetek, közösségek közötti párbeszéd,
- az önkormányzat hivatalának a területért felelős munkatársa és a civil szervezetek, közösségek közötti párbeszéd,
- a civil szervezetek vagy az önkormányzat által kezdeményezett nyilvános fórumok,
- valamint a önkormányzat által életre hívott civil konzultációs fórum.

6.A civil szervezetek és közösségek támogatása

Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata szerepet vállal a civil szervezetek támogatásában. Elsősorban a városi civil szervezetek számára nyújtja mindazon támogatásokat, amelyekkel saját működésüket, illetve a város lakossága számára nyújtott szolgáltatásaikat fenntarthatják. A nem városi szervezetek számára abban az esetben lehet támogatást nyújtani, ha a felkínált programjuk, szolgáltatásuk hiánypótló Salgótarján városában.

6.1.A támogatások formája

Annak érdekében, hogy az önkormányzat a rendelkezésére álló erőforrásokat a lehető leghatékonyabban fordítsa a civil szervezetek és közösségek támogatására, többféle támogatási formát alkalmaz.

6.1.1..Pénzügyi támogatások

Az önkormányzat költségvetésében minden évben elkülöníti a civil szervezetek közvetlen pénzügyi támogatását szolgáló költségvetési előirányzatot (civil alap). Az önkormányzat lehetőségei szerint évről évre növeli a költségvetési előirányzatot, legalább az előző évi inflációval megegyező arányban.

A költségvetés általi finanszírozás lehet: működési támogatás, programok támogatása, eseti támogatás és önerő hozzájárulás. A költségvetési előirányzat, amely jelenleg működési és programtámogatást nyújt, bővítése esetén alkalmas lehet civilek szervezetek számára pályázati önrész biztosítására. Az önrész kardinális kérdés a civil szervezetek számára, hiszen a legtöbb pályázati kiírás már elvárja ennek meglétét, azonban csak igen kevesen rendelkeznek vele. A civil szervezetek hatékony támogatása érdekében létrejön egy olyan **projektkatalógus**, amelybe városi civil szervezetek nyújthatnak be projekterveket (3-5 oldalas dokumentáció, amely tartalmazza a szervezet bemutatását, a partneri kört, a projekt céljait, a tervezett fejlesztéseket, a fenntarthatóságot, valamint a tervezett költségvetést). A projektkatalógus lehetővé teszi, hogy pályázat benyújtása esetén az önkormányzat a program ismeretében döntsön arról, hogy az önrészt biztosítja-e a civil szervezet számára. Amennyiben a katalógus nyomtatott formában is sikerül megjelentetni, bemutatásra kerülhet helyi vállalkozóknak, így a három szektor együttműködése is megvalósul.

6.1.2. Szakmai támogatás, szolgáltatások

A civil szféra speciális jogi és adózási feltételek mellett működik, széleskörű pályázati lehetőségekkel rendelkezik. Ezen ismeretek speciális tudást igényelnek, amelynek továbbadására Civil Szolgáltató Központ nyújt lehetőséget.

Az önkormányzat folyamatosan gondoskodik a „civil irodai” jellegű szolgáltatások biztosításáról. Az igénybe vehető szolgáltatások a következők: információ és tanácsadás, irodai infrastruktúra igénybevétele, módszertani segítségnyújtás. A szolgáltatások magas színvonalon történő biztosítása érdekében Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzata együttműködik a Civil Szolgáltató Központtal (Civil Ház), s költségvetéséből hozzájárul annak működési költségeihez. A szolgáltatások igénybevétele a salgótarjáni civil szervezetek és közösségek jogosultak. Az önkormányzat törekszik a civil szervezetek számára nyújtott szolgáltatások folyamatos bővítésére. **Ennek megfelelően célul tűzi ki a Salgótarjáni Civil Közösségek Házának létrehozását.**

Az önkormányzati hivatalon belül a civil referens és a szakirodák munkatársai konkrét ügyekben nyújtanak segítséget a civil szervezeteknek.

6.1.3. *Infrastrukturális és természetbeni támogatás*

Az önkormányzat a civil szervezetek és közösségek támogatásába bevonja mindazon tárgyi eszközeit, amelyek a polgármesteri hivatalban, illetve az önkormányzati intézményekben nélkülözhetővé váltak. Ezeket az eszközöket az önkormányzat pályázat útján ingyenes használatba adja, vagy odaajándékozza. A civil szervezetek működéséhez, kapcsolatrendszerük bővítéséhez, elhelyezésükhöz közösségi teret biztosít az önkormányzat a

- Civil Szolgáltató Központ és
- az önkormányzati intézményeken keresztül (pl. József Attila Művelődési és Konferencia Központ, Létesítmény és Sport Kht.)

6.1.4. *Nyilvánosság, tájékoztatás, kommunikáció*

Az önkormányzat és intézményi kommunikációs csatornáikon keresztül folyamatosan továbbadják a civil szférát érintő döntéseket, vállalják a civil szervezetek közérdekű információinak nyilvánosságra hozását meglévő eszközeik segítségével.

A civil társadalommal kapcsolatos önkormányzati kommunikációs tevékenységnek arra kell irányulnia, hogy a civil szervezetek időben és érdemben kapják meg a szükséges tájékoztatást az önkormányzati döntéshozatali folyamatok állásáról, magukról a döntésekről, továbbá a döntés végrehajtási szakaszaiban történő civil részvétel lehetőségeiről és gyakorlásuknak konkrét módjáról, technikájáról.

Annak érdekében, hogy az együttműködés és a kommunikáció megfelelő hatékonysággal folyhasson, az önkormányzat hivatala civil referenst alkalmaz. A referens kiemelt fontosságú feladata az önkormányzat és a civil szervezetek közötti kapcsolat és együttműködés adminisztrációs-dokumentációs háttérének, a kommunikáció folyamatosságának, az információk hitelességének és naprakészségének biztosítása. A civil referens segíti a civil szervezeteket abban, hogy javaslataik, kérdéseik, kéréseik a megfelelő formában és a megfelelő helyre eljussanak. A civil referens szorosan együttműködik a Civil Szolgáltató Központtal (Civil Házzal). Az önkormányzat kezdeményezésével létre kell hozni az Interneten az on-line fórumot, amely egy interaktív felület. Ezen a felületen helyezhetők el a civileket érintő és érdeklő információk, itt fejthetők ki a vélemények az egyes információk kapcsán. A salgótarjáni civil szervezetek partnerségének kialakításához, fejlődéséhez szükséges adatbázist épít ki honlapján a város a Civil Szolgáltató Központ bevonásával. A katalógus a szervezet alapadatain túl annak rövid bemutatkozását is tartalmazza. **Az adatbázis a civilek közötti hasznosulásán túl hozzájárul, hogy az állampolgárok 1%-os felajánlásaikhoz városi szervezetet jelöljenek meg.**

7. Összegzés

Civil szervezetek nélkül nem lehet helyi demokráciáról beszélni. Gyakori jelenség még mindig, hogy az egyes szervezetek az önkormányzattól várják, hogy tartsa el őket. Ez ellentétes érdekeket hoz felszínre. Nem hasznosítható a "hozzáadott érték", a civil kurázsiz. Sérül a civil lét alapvető jellegzetessége, a függetlenség is, ha egyetlen jelentős támogatója van. A függetlenség megőrzésének, az egyenrangú félként való fellépésnek feltétele az erősség. Anyagi, személyi, szervezeti, technikai, kapcsolati szempontból egyaránt. Csak szakmailag felkészült szervezet teremtheti meg a megerősödés feltételeit.

Az önkormányzat a civil szervezetektől eredő kezdeményezés esetén segíti a civil szektor legitim képviselőjének létrehozását, valamint kész az önkormányzat és a civil szektor közötti megállapodás megkötésére.

Számos civil szervezet járult hozzá eddig is Salgótarján sikereihez, fejlődéséhez. A civil koncepciónak is köszönhetően a jövőben nagyobb számban vehetnek részt a város- és közösségépítésben a helyi civil szervezetek. Fontos, hogy az eredményesen működő szervezetek visszajelzést kapjanak a közösségtől, illetve a nyilvánosság is megismerje esetenként akár nélkülözhetetlennek tekinthető tevékenységüket. **Ezért az önkormányzat a civil szervezetek tevékenységének önkormányzati elismerését kifejező díjat alapít. A díjat évente egy helyi civil szervezetnek ítéli oda, s az elismerés átadására a Salgótarjáni Civil Kavalkád keretein belül kerül sor.**

Önkormányzatunk érdeke az, hogy minél több erős, jól működő civil szervezet legyen Salgótarjánban.

A közvetlen ill. a közvetett önkormányzati feladatellátás előnyei, hátrányai

Közvetlen a feladatellátás, amikor az önkormányzati szolgáltatást maga a polgármesteri hivatal, illetve az önkormányzat által alapított és felügyelt költségvetési szervezet nyújtja. Közvetlen feladatellátás esetén az önkormányzati szolgáltatások költségei személyi- dologi- és felhalmozási kiadások formájában jelentkeznek, a polgármesteri hivatal közvetlen munkajogi viszonyban áll azokkal az alkalmazottakkal, akik a szolgáltatás nyújtásáért felelősek.

ELŐNY:

1. A feladat-ellátás biztonsága.
2. Folyamatosan rendelkezésre áll (nem tévesztendő össze a folyamatos készenléttel).
3. Munkaköri leírásokkal, belső szabályzatokkal biztosítható a feladat-ellátás minősége.
4. Az önkormányzat közvetlen utasítási joga a feladat-ellátás érdekében.
5. Közvetlen és folyamatos lehetőség a teljesítmények mennyiségi és minőségi alakítására.
6. A vezetők feletti munkáltatói jog gyakorlásából származó előnyök: (kinevezés, bérmegállapítás, felmentés, jutalmazás, fegyelmi felelősség, stb.) közvetlen erős befolyásolási lehetőség.
7. A foglalkoztatottak relatív biztos egzisztenciája.
8. A korábbi tapasztalatok rendelkezésre állnak, nem nulláról kell indítani a feladat-ellátást, általában jól bejáratott tevékenység. Maguk az intézmények, szolgáltatást nyújtó struktúrák is rendelkezésre állnak.
9. A költségvetés megállapításának folyamatával elvileg minden évben felülvizsgálható a feladat-ellátás.
10. Könnyebb ellenőrizni a szervezetet.

HÁTRÁNY:

1. Nagy a belső tehetetlenség, rugalmatlan a gondolkodásmód, nehéz megújítani a tevékenységet.
2. Sok a törvényi kötöttség, sok mindenhez testületi döntés kell.
3. Ha nincs, vagy nem elég pontos a belső szabályozás, a gyakorlatban nem kérhető számon a feladatteljesítés.
4. A feladat-ellátás szervezeti részérdek kialakulásához vezethet, túlságosan hivatalos a működés.
5. A foglalkoztatottak rendszerint nincsenek jól megfizetve.
6. Piaci érzékenység (a szolgáltatást igénybevevők igényfelmérésének) hiánya, a lakossági kapcsolattartás kevésbé fejlett, nem fogyasztócentrikus.
7. Nem tud gyorsan reagálni a változásokra
8. A költséghatékony gazdálkodást nehezebb megvalósítani. A szolgáltatás biztonsága miatt nagyobb költségekkel látható el a feladat, esetleg túlzott a kapacitás.
9. Finanszírozhatatlanság esetén nem a feladatot törlik, csökkentik, hanem az előirányzatok egységes, %-os csökkentésével kerülnek egyensúlyba a bevételek és kiadások. Ezzel a módszerrel egy idő után a feladat-ellátás ellehetetlenül.

10. Csak az önkormányzati költségvetés a feladat-ellátás fedezete, nehezebb külső forrásokat találni.

A közvetett feladatellátás alatt azt értjük, amikor nem az önkormányzat által alapított intézmény vagy a polgármesteri hivatal látja el az önkormányzati feladatot, szolgáltatást, hanem mintegy "készen megvásárolja" a privát szférától, illetve részleges vagy teljes körű támogatással a non-profit szférával való együttműködéssel biztosítja a lakosság számára az önkormányzati szolgáltatások igénybevételi lehetőségét. Közvetett feladatellátás esetén az önkormányzat csak finanszírozóként és szolgáltatás szervezőként érvényesíti hatáskörét.

ELŐNY:

1. A feladat-ellátásból fakadó közvetlen gondok nem az önkormányzatot terhelik
2. Rugalmas reagálás a változásokra
3. Könnyebb az igényekhez igazítani a feladat-ellátást.
4. Szakszerűbb lehet a szolgáltatás megszervezése.
5. Adott pénzügyi kereten belül a szolgáltatás színvonala és minősége magasabb lehet.
6. A foglalkoztatottak esetleg jobban megfizethetők.
7. Adott szerződés keretein belül jobban szabályozható, ellenőrizhető
8. A szolgáltatás eredménye és a teljesítés finanszírozása jobban összekapcsolható.
9. Könnyebben juthat a szervezet és az önkormányzat is külső forrásokhoz, adókedvezmények is forráslehetőséget biztosítanak
10. Fogyasztói érdekek jobban érvényesíthetők
11. Változatosabb feladat-ellátást biztosít
12. Speciális szaktudást igénylő szükségletek könnyebben kielégíthetők

HÁTRÁNY:

1. A szolgáltatás léte bizonytalanabb.
2. Nehezen kontrollálható a feladat-ellátás szakmai és gazdasági minősége, előfordulhat a szakszerűség hiánya.
3. A vállalkozások jelenlegi helyzete miatt gyakori lehet a csőd. Megszűnés esetén azonnali hatállyal megszűnik a feladat-ellátás, az önkormányzatnak kell újraindítania.
4. A feladat-ellátás teljesítése szerződésen alapul, ezért nagyon jó szerződés kell, ami pontosan meghatározza:
 - minőségi követelményeket,
 - a teljesítés időbeli feltételeit,
 - az ellenőrzési feltételeket,
 - mi történik szerződésszegés esetén,
 - egyéb garanciákat.
5. Az ellenőrizhetőség csak a rögzített szerződési feltételekig terjed.
6. Nehéz a garanciákat érvényesíteni.

CIVIL KÓDEX

A salgótarjáni civil szervezetek együttműködésének szervezeti keretei és szabályai

1. Salgótarján Városi Civil Fórum

A Salgótarjáni Civil Fórum a bejelentkezésükkel együttműködési szándékukat kinyilvánító salgótarjáni civil szervezetek tanácskozó összefüggése. A Fórum a civil szervezetek kapcsolatainak fejlesztését, a közös érdekérvényesítés lehetőségeinek elősegítését, a civil társadalom erőinek összefogását, működésük hatékonyságának javítását szolgálja.

Feladatai:

- a Salgótarjáni Civil Kerekasztal megválasztása,
- a Civil Alap Bíráló Bizottságának megválasztása,
- szekciók alakítása.

A Fórumot évente a Salgótarjáni Civil Kerekasztal választott bizottsága és a salgótarjáni Civil Szolgáltató Központ rendezi meg.

Résztvevők

A Fórumra képviselőt állíthat fel minden Salgótarjában működő, bejegyzett civil szervezet: jogi személy (egyesület, alapítvány, szövetség), valamint bírósági bejegyzéssel nem rendelkező, de rendszeres működést igazoló civil közösség (baráti kör, hobbi csoport, együttes stb.), amely kormányzati szervekhez, politikai pártokhoz és gazdasági érdekcsoportokhoz nem tartozik, nem nyereségérdekelt, közérdekű tevékenységet folytat.

A Fórumra történő bejelentkezés feltétele – amennyiben szavazati joggal kíván részt venni – egy megbízólevél, amelyben a szervezet, közösség vezetése megnevezi a szavazati jogot gyakorló személyt.

Az előző Fórumon nem szereplő szervezetek esetében a megbízólevélhez csatolni kell

- a.) önálló jogi személy szervezetek esetén a bírósági bejegyzés másolatát,
- b.) bírósági bejegyzés nélküli szervezetek esetében két olyan szervezet, közösség ajánlását, amelyek a Fórumon már szavazati joggal rendelkeznek.

Meghívottak

A regisztrált szavazati joggal résztvevőkön kívül a Fórumra az SCK meghívja Salgótarján Megyei Jogú Város Önkormányzatának illetékes vezetőit, a Polgármesteri Hivatal érintett irodáinak vezetőit és a civil referenst, valamint a szervezőbizottság által javasolt regionális, országos, nemzetközi civil kapcsolatok képviselőit.

Mandátumvizsgálat

A Fórumra az SCK Bizottságot választ (3 fő). A Bizottság a megbízólevelek, valamint a mandátummal kapcsolatos egyéb névvel ellátott bejelentések vizsgálatát a Salgótarján Városi Civil Fórum meghirdetésekor kezdi meg. A bizottság a Fórum kezdetekor írásban közreadja a megjelent és általa igazolt, illetve megvitatásra javasolt mandátumú szervezetek jegyzékét.

A megvitatásra javasolt mandátumokat a Mandátumvizsgáló Bizottság kezdeményezésére a Fórum egyenként megvitatja, és többségi szavazással dönt a szervezetek mandátumáról.

Minden Fórumon résztvevő mandátummal rendelkező szerveződés egy szavazattal rendelkezik és a Fórum munkájában korlátozás nélkül részt vehet.

A Fórumot előkészítő Szervező Bizottság két héttel a Fórum előtt a szervezeteket, közösségeket meghívja a Civil Szolgáltató Központban nyilvántartott címjegyzék, és az előző évi Fórumon részt vevők regisztrációs lapja alapján.

A meghívás sajtóközleményben is nyilvánosságot kap.

Rendkívüli Fórum összehívására – külön témamegjelöléssel – a SCK kétharmados többségének kezdeményezésére kerülhet sor.

A Salgótarjáni Civil Fórum napirendje

A Fórum napján az előző évben megválasztott SCK tagok, Civil Alap Bíráló Bizottsági tagok és szekcióvezetők megbízatása megszűnik.

A Civil Fórum szükségyszerűen napirendre tűzi a Salgótarjáni Civil Kerekasztal és a Civil Alap Bíráló Bizottság újraválasztását, és a SCK által elfogadott időszerű kérdések megtárgyalását.

Tájékoztató a Salgótarjáni Civil Kerekasztal tevékenységéről.

Tájékoztató a szekcióülések feladatáról.

A tájékoztatókat a Civil Kerekasztal a Civil Hírlevélben megjelenteti és a Fórum megrendezése előtt két héttel a meghívókkal együtt postázza.

2. Szekcióülések

Az évente egyszer megrendezésre kerülő Salgótarján Városi Civil Fórumon a szekciókba önkéntesen jelentkezett szerveződések képviselőinek rendszeresen ülésező testülete. A Városi Civil Fórumon összeülnek az előző évi szekcióvezetők elnökletével.

Feladatai:

- Megtárgyalják a Civil Hírlevélben közzétett szekció tájékoztatót, a szekció működésének kérdéseit és a jövőre vonatkozó javaslatokat.
- Megválasztják a következő egy évre a szekcióvezetőt (1 fő), a Civil Kerekasztal tagját (1 fő), és a Civil Alap Bíráló Bizottság tagjait (1 fő).

Plenáris ülésen történik a szekcióülések javaslatainak megtárgyalása, előterjesztések elfogadása vagy elvetése. A megválasztott szekcióvezetők ismertetik a szekcióülések megválasztott delegáltjait a Salgótarjáni Civil Kerekasztalba és a Civil Alap Bíráló Bizottságba.

A szekció minden az előző évben már regisztrált szervezet, közösség szerveződésének képviselője választható és újraválasztható, a jelenlévők többségi szavazatával. Nem jelölhetők országgyűlési és önkormányzati képviselők.

Küldöttválasztás, az esetenkénti, meghatározott célra és képviselőre javaslat alapján.

A szekciók maguk határozzák meg üléseik gyakoriságát, de évente minimum két alkalommal össze kell hívni.

A következő szekciók felállítása javasolt: oktatási; kulturális; sport; környezet- és állatvédelem; polgári- és rendvédelem; nyugdíjas; szociális és egészségügyi; szabadidős és hobbi.

Adott évre javaslat alapján egyéb szekciók létrehozása is lehetséges, azonban a szekciók összlétszáma nem haladhatja meg a tizenkettőt.

Egyéb szekciók létrehozásáról a Salgótarjáni Civil Fórum dönt.

3. A Salgótarjáni Civil Kerekasztal

A Salgótarjáni Civil Kerekasztal a szekciók által megválasztott szakmai és érdekvédelmi csoportosulások képviselőinek rendszeresen ülésező tanácskozó testülete. A két civil Fórum közti időszakban munkaterv alapján foglalkozik az időszzerű, civil szektort érintő kérdésekkel, az együttműködési lehetőségekkel, a partnerséget alakító kérdésekkel. A szekciók együttműködési szándéka szerint keresi az Nemzeti Civil Alapprogram és az Európai Unió alapjai által teremtett közös pályázati lehetőségeket. Segíti a helyi, megyei, regionális és országos, valamint szakmai civil kezdeményezéseket.

Működési rendje szerint munkatervet készít és a munkaterv alapján évente legalább hat ülést tart. A SCK ülései nyilvánosak. Az üléseken szavazati joggal vesznek részt:

- a választott kerekasztal tagok

Tanácskozási joggal meghívott az illetékes városi alpolgármester, a városi civil referens, a civil szolgáltató központ képviselője, valamint a napirend tárgyalásában illetékes külső szakértők, előadók, képviselők.

Az ülések napirendjét a választott bizottság által előterjesztett és a kerekasztal által elfogadott éves munkaterv határozza meg.

A Civil Kerekasztal feladatai:

- Munkaterv készítés
- Salgótarjáni Civil Kavalkád szervezése
- Civil Hírlevél szerkesztése
- Salgótarján Városi Civil Fórum szervezés
- Salgótarján Városi Fórum Mandátumvizsgáló Bizottság működtetése
- Médiakapcsolatok szervezése
- Regionális kapcsolatok szervezése

A Kerekasztal határozatokat hoz, többségi szavazattal, amellyel személyeket delegál az önkormányzati bizottságok üléseire.

- Állást foglal, javaslatokat, észrevételeket tesz az önkormányzatnak.
- Sajtóközleményeket, hivatalos médiainformációkat tesz közzé.
- Kijelöli az üléseket levezető soros elnököt.
- Képviselőket jelöl belföldi, nemzetközi együttműködési tárgyalásokra.
- Képviselőket delegál regionális, megyei, kistérségi civil rendezvényekre.
- Meghatározza a civil alap bírálóinak kötelező egyeztetési kötelezettségét.

A Kerekasztal napirendjének tartalma:

Az ülések rendje

1. Általános blokk.
2. Szekció blokk.
3. Egyéb információs blokk

Rendkívüli Kerekasztal ülések összehívását a tagok többsége kezdeményezheti, de a soros elnök is kezdeményezi, ha a salgótarjáni civil szervezetek együttműködésére, vagy érdekérvényesítésre vonatkozó esemény, probléma azt indokolja.

A kerekasztal a Salgótarján Városi Civil Fórumra előterjesztést készíthet a működésre vonatkozó szabályok módosításáról.

A kerekasztal határozatait a jelenlévők többségi szavazatával fogadja el.

A bizottságok mandátuma, működése

A Salgótarjáni Civil Kerekasztal bizottságokat állíthat fel különböző nagyobb feladatok hatékonyabb megszervezése érdekében. A bizottságok üléseik gyakoriságát maguk határozzák meg, mandátumuk a célfeladat lezárásáig tart.

4. Egyéb szabályok

A Salgótarjáni Civil Kerekasztal által létrehozott testületek nem önálló jogi személyek.

A Salgótarjáni Civil Fórum által létrehozott testületek nem folytatnak vállalkozói tevékenységet, nincsenek bevételei és kiadásai.

5. A Salgótarjáni civil szervezetek együttműködési rendszerének felépítése:

